

工业大学：我们是省内名校，几万名师生是乘坐地铁的“主力军”
丁楼村：高校建设占用了土地，村庄被拆，留住地名是为留住乡愁

地铁站该“以谁为名”？



9月15日，郑州地名办公布“轨道交通1号线二期工程车站拟命名方案”，其中位于长椿路与莲花街交叉口的地铁站，两个备选站名分别是“丁楼站”和“工业大学站”。

昨天上午，上千名河南工业大学师生组织签名活动表达观点，他们认为，数万师生是乘坐地铁的“主力军”，应以高校名称作为交通站点。命名“丁楼站”有何初衷？对于师生的建议又有何反馈？昨天下午，郑州市地名办工作人员与河南商报记者进行了对话。

河南商报记者
高瞻展 文/图



河工大师生组织签名活动，希望能以学校名字命名地铁站

【争议】 该用村庄名 还是高校名

对于将“丁楼站”作为命名首选，不少河南工业大学师生表示反对。@河南工业大学官方微博转发：“工大三万多师生表示：我想去工大，不想去丁楼。”

而针对上述地铁站命名问题的一场投票活动显示，截至昨天下午6点，已有接近4030人参与投票，其中77%选择了“河南工业大学站”。

该校信息科学与工程学院党委书记董庸昌认为，“河南工业大学站”较“丁楼”，便于记忆、好找、标志性强，识别度高，且河工大数万师生也是乘坐地铁的“主力军”。

该校一名张姓校友认为，丁楼村虽系明代延续，但是一个普通的村庄，目前全部被政府拆迁改造，没有建筑保留，历史价值相对弱。而河南工业大学是1956年建校，无论是从涉及的人口、区域还是未来的发展来看，都高于丁楼村。

也有网友提出，与上述站点毗邻的另一地铁站拟命名方案为“郑州大学站”或“翠竹街站”，并以前者为第一选择，“同是在大学旁边的地铁站，为啥不能统一以学校命名呢？”

【对话】

昨天下午，郑州市地名办区划地名处一位负责人对话河南商报记者，对上述问题作出解释。

为何以村庄 命名地铁站点

地名办：全国大多数城市都是以车站周边的地名作为车站命名的首要因素，如北京的公主坟站、中关村站。此外，也可以用当地公共设施、地标建筑命名，如北京地铁的天安门东、天安门西站，郑州地铁的绿城广场、会展中心站，高等学府作为教书育人的场所，也时常被用作地铁站名。

但我们认为，地铁站命名在反映地理位置、好找好记之外，还应该能传承和弘扬地名文化、乡土文化，“比如‘中关村’，名字上带个村字，但并不妨碍孕育出高大上的IT业。丁楼不止是村名，还代表其所在的周边大片土地，以此命名并无不妥。”

将来另一条线路 会设“河南工业大学站”

地名办：长椿路与翠竹街交叉口的地铁站点就在郑大东门正前方，且周边没有历史地名，其备用

地铁站命名公示期将到9月29日止，地名办仍欢迎市民对命名问题提出建议，热线电话0371-67172379，E-mail: zzdmb@126.com。

方案所提到的“翠竹街”，是高新区建设时命名的一条小道路，所以我们优先以“郑州大学站”命名该站。而长椿路与莲花街交叉口的地铁站距离河工大南大门尚有距离，且根据郑州市轨道交通远期规划，另一条地铁线路会在河工大门口偏东再设立地铁站，这个站点比1号线站点离工大更近，我们准备将“河南工业大学站”命名在这儿。

目前，上述地铁站的主要服务对象是河南工业大学师生，但毕竟丁楼村得名在前，周边高校建设也占用了丁楼村土地，我们以一个被拆迁的村庄命名地铁站，也是想以此留住乡愁。

对于改名意见 将作何处理

地名办：关于长椿路与莲花街交叉口的地铁站命名问题，我们已接到很多师生、市民的建议，对他们的参与我们表示欢迎和感谢，最终我们会把市民的建议梳理并如实向市政府反馈，最终地铁站如何命名，将由市政府综合各方意见确定。

陌生人借用你的手机
你会借给对方吗？
奥迪男假装借手机
骗走女孩的“苹果”

18日下午，郑州凤鸣路与凤台路交叉口附近，一名开着奥迪A6轿车的男子，路边搭讪美女称手机停机，借女子手机打电话与朋友联系，将女子的苹果6plus手机骗走。

河南商报记者 程亚龙

昨日上午，说起被骗经历，在郑州工作的张婷（化名）仍然懊恼不已。18日下午，郑州凤鸣路与凤台路交叉口附近，一名操着南方口音、开着奥迪车的男子向她求助，借手机给朋友打个电话。外地人在郑州遇到困难了，这个小忙不该不帮吧！好心的张婷没有多想，答应把苹果6plus手机借给男子。

男子称来郑州是要谈一笔交易，但钱不够，希望能让朋友先将钱打到张婷的银行卡上。征得同意后，男子又以到附近一家大酒店找人谈事为由，让张婷在路边等待，张婷心有顾虑，想要回手机，男子却称，“人与人之间连这点信任都没有吗？况且一会儿朋友还把钱打到你卡上呢。”

张婷想，开着奥迪的男子，应该不会在乎她的一部手机。张婷下车后，发现男子驾驶的奥迪A6轿车没有牌照，心慌的她加紧追赶，车却已经转弯跑远了。

陌生人借手机打电话，你会同意吗？昨日，河南商报记者以手机没电为由，在郑州街边向10名路人求助，其中5名男士均合理拒绝。另外5名女士中，4人均将手机解锁，提供给记者拨打电话。派出所民警提醒，助人也需要量力而为，特别是女生遇陌生人搭讪、借手机，最好让求助者找公共电话拨打或者找巡防队员、民警帮忙。

唐风采增发新技术
CCTV《生活面对面》栏目合作伙伴
非手术植入式增发新技术，专业解决各种脱发、白发、头发稀少、药物无效及毛躁等尴尬问题。增发后同自身头发一样，可以洗、烫、染、剪、扎、吹，打理自如。
地址：郑州市金水区经三路和农业路交叉口财富广场2号楼11层
电话：0371-55675520 手机：15333809392

钟凯丽装饰100㎡装修水电改造、橱柜直省15888元

本期活动仅限20名读者，现在拨打家居热线0371-87575980即可报名

隐蔽工程

水电改造，家装重中之重

在整个居室装修过程中，水电改造工程到底有多重要，相信对于多数业主而言只是一个模糊概念，但是相信那些因忽略水电工程重要性而被折腾的身心俱疲的业主更能理解到“水电工程很重要”这句话的真谛。

孙女士近来在卫生间墙壁上发现有水痕，而且越来越严重，最后开始渗水。因为当初负责改水电的工人已杳无音讯，无奈之下只好另请一名水暖工，待工人检查完卫生间的水龙头、花洒等涉水设备后，告知业主这些安装在墙体外的设备都没问题，应该是埋在墙体内的水管出了问题。最后渗水问题只能通过拆除瓷砖，更换水管解决，费时、费钱还费心。

免费做水电、免费送橱柜

100㎡新房装修最少直省15888元

现在装修其实很透明，用什么材料、花多少钱，业主心里大多都有数，所以很多家装公司只能在水电上作文章。水电改造成为超预算较多的一个环节，套内100㎡的房子不论是找施工队还是装饰公司，费用少则一万多，多则好几万。

而钟凯丽装饰具有17年的集团公司历史，郑州公司12年质量信誉至上，本次推出免费做水电，免费送橱柜，即客户交定金5000元，赠送价值5000元橱柜代金券和价值5888元烟机灶具套装，同时可以做价值5000元水电及防水类隐蔽工程，让100㎡新房最少直省15888元，业主就不用害怕水电改

造无端被“黑”了。

最关键的是，钟凯丽装饰免费做的水电类材料全部是升级材料，绿都电线、伟星电路管线、水管，德高防水基层，更环保、耐用、安全。另外，钟凯丽装饰水电施工前针对方案及现场进行价格预估，确认后开工，不满意可以立即全额退还定金；完工后给予客户水电隐蔽工程照片存档，享受三年质保服务。G

报名方式：

电话报名：0371-87575980

18937672630

短信报名：姓名+联系方式+住址+户型至18937672630



水电工程一直是所有装饰工程中先施工的部分，并且也是家庭装修中关键的部分，如果水电隐蔽类工程做不好，后期带来的隐患会非常多。全包装、一线主材、南方施工工艺、三年质保，12年老品牌钟凯丽装饰现全城招募20名读者，免费做水电、免费送橱柜代金券活动，让你装修直省15888元，抓紧时间拨打家居热线0371-87575980抢订名额。